
 

 

 
 
 
 
 
Grußwort von Stadtpräsidentin Cathy Kietzer aus Anlass der Eröffnung des  
13. Stadtwerke Eisfestivals  
Sonnabend, 19. November 2011, 12 Uhr 
Rathausplatz 
 
Sehr geehrter Herr Grützmacher, 
sehr geehrter Herr Wanger, 
liebe Kielerinnen und Kieler, 
liebe Gäste, 
 
herzlich Willkommen zum 13. Stadtwerke-Eisfestival! 
 
Was wäre die Vorweihnachtszeit in der Kieler Innenstadt ohne die Eisbahn? Sicherlich um 
eine Attraktion ärmer. Sie markiert für mich wie für die meisten von Ihnen, liebe Gäste, jedes 
Jahr den Beginn der Advents- und Weihnachtszeit. Hier verbindet sich Wintersport, Feiern 
und Kulinarisches mitten im Herzen unser Stadt. 
 
Mit der Eisbahn holen wir uns ein Stück Wintersport und -erlebnis in die Innenstadt. Die 
Kielerinnen und Kieler sind ja wettererprobt. Das heißt auch, dass sie sich auf rauhe 
Wetterlagen auch gut vorbereiten können. Schließlich waren die letzten zwei Winter mit 
Dauerregen und Schneemassen sehr wechselhaft. Das ging auf Kosten des Eissportes. Ich 
finde, die komplette Überdachung der Fläche ist ein großer Gewinn. Sie garantiert 
Eisvergnügen unabhängig vom Wetter. 
 
Ich freue mich sehr darüber, wie gut Sie, liebe Gäste, seit 13 Jahren das Eisfestival 
annehmen. Ihre Freude am Wintersport und Ihre Geselligkeit machen es zu einem 
besonderen Erlebnis für jung und alt. Bis zum 15. Januar können Sie und könnt Ihr, liebe 
Kinder und Jugendliche, mit Schlittschuhen das tolle Eisvergnügen genießen und 
vorweihnachtliche Atmosphäre auftanken. 
 
Zu verdanken haben wir die tolle Winterattraktion den Stadtwerken Kiel. Ich finde es wirklich 
vorbildlich, wie Ihr Unternehmen, lieber Herr Grützmacher, seit Jahren zuverlässig sommers 
wie winters großartige Angebote für den Nachwuchs und Familien schmiedet – ob im Camp 
24│sieben oder hier bei der Eisbahn. 
 
Herzlich danke ich auch Kiel-Marketing, namentlich Herrn Wanger und seinem Team, für die 
Organisation der Veranstaltung. Ihnen ist es wieder gelungen, für Winterzauber auf den 
Rathausplatz zu sorgen. 
 
Ein großes Dankeschön geht auch an die Betreiber, die für den Aufbau verantwortlich sind 
und für die Gastronomie sorgen: Thomas Hein, Geschäftsführer von Interevent sowie Jörn 
Syring, Geschäftsführer von Westside. 
 
Nun wünsche ich Ihnen, liebe Gäste, weiterhin viel Vergnügen mit der Eröffnungsshow und 
übergebe das Wort an Stefan Grützmacher, dem Vorstandsvorsitzenden der Stadtwerke 
Kiel. 
 
 
Offizielle Eröffnung: 



 

 

 
Liebe Gäste, 
 
ich freue mich mit Ihnen, dass es gleich los geht mit der Kieler-Eisbahnsaison“.  
Zur Eröffnung ist die Bahn für alle kostenlos!  
Ich wünsche allen viel Spaß beim Eislaufen und Eisstockschießen. Bahn frei für das 
Stadtwerke-Eisfestival 2011! 


